
Gemeinde Wattenberg 

6113 Wattenberg 23a, Bez. Innsbruck-Land 

Protokoll Nr. 317 

Niederschrift    

 

 

der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 14. Oktober 2013 

 

 
Anwesend:  Bgm. Johann Geißler 

                Vzbgm. Franz Schmadl  
 

Egger Walter, Steinlechner Siegfried, Haag Barbara, Pittl Josef, Junker Andreas, 

Steinlechner Franz, Steinlechner Josef, Heumader Hugo, Steinlechner Martina  

 

Entschuldigt:  

Nicht entschuldigt: 

Beginn:  20.°° Uhr 

TAGESORDNUNG 

 

1) Eröffnung und Begrüßung durch Herrn Bürgermeister Geißler; 

2) Verlesung der Tagesordnung; 

3) Genehmigung der Niederschrift 315 und 316; 

4) Ausarbeitung des Projektes – Kanalerweiterung von Wattenberg 3 bis Wattenberg 12a – 

Beschlussfassung; 

 

5) Beschlussfassung der Heizkosten für die Gemeindewohnungen; 

 

6) Vermietung der gemeindeeigenen Garage - Beschlussfassung; 

 

7) Taxi Steinlechner – Indexanpassung – Beschlussfassung; 

 

8) Anträge, Anfragen und Allfälliges; 

  



1. Bürgermeister Geißler eröffnet um 20.00 Uhr die Sitzung und begrüßt alle 

Anwesenden. Frau Amtsleiterin Egger Elisabeth geht mit 1. März 2014 in Pension und 

die Protokollführung wird ab heute von der neuen Amtsleiterin Frau Prem Roswitha 

übernommen. 

 

2. Verlesung der Tagesordnung; 

Erweiterung der Tagesordnung – Kassenbestandsaufnahme 2013 der BH Innsbruck 

Der Gemeinderat ist mit der Erweiterung einstimmig einverstanden. 

 

3. Genehmigung der Niederschrift 315 und 316 

Laut Vzbgm. Schmadl werden die Niederschriften nicht genehmigt. Die 

Formulierungen in den Protokollen sind für sie nicht korrekt. Die Protokolle wurden 

bereits vom Bürgermeister und zwei weiteren Gemeinderatsmitgliedern unterfertigt 

und sind somit gültig. 

 

4. Ausarbeitung des Projektes – Kanalerweiterung von Wattenberg 3 bis Wattenberg 12a. 

  

Bürgermeister Geißler und der  Technische Ausschuss war mit dem Grundbesitzer 

Knab Hermann (Mösl) und den Gemeindearbeitern vor Ort. Der Kanal könnte noch 

heuer in Eigenregie von Wattenberg 3 (Santer) bis zum Haus Wattenberg 8d 

(Bertelsen) gebaut werden. Für den Kanalanschluss Wattenberg 12a (Schmadl 

Hansjörg) liegt in der Gemeinde kein Ansuchen vor.  

Der Bürgermeister hat mit Herrn Ing. Rehrl Christian-BFI- das Waldstück angeschaut. 

Bei der Behörde muss um die Rodungsverhandlung angesucht werden. Die Kanal-

grabungsarbeiten führen durch ein steiles Waldgelände und es sind verschiedene 

Schutzmaßnahmen vorgeschrieben. Durch die Steilheit des Geländes, übernimmt der 

Bürgermeister keine Verantwortung für seine Mitarbeiter bei den Kanalgrabungs-

arbeiten. 

Das Ansuchen für die Rodung wird an die BH übermittelt. 

 

Von Herrn Ing. Volgger wurden Angebote angefordert. Die Firma Fröschl hat vorerst 

kein Angebot abgegeben. Von der Firma Hoch Tief liegt ein Angebot in der Höhe von 

 € 15.300,-- für die Kanalerweiterung von Haus 8d bis Haus 12a vor. 

  

Die Finanzierung für ein Gesamtprojekt ist im Haushaltsvoranschlag 2013 nicht 

vorgesehen. 

 

Antrag der Bürgermeisterliste für die Kanalerweiterung von Wattenberg 3 bis 

Wattenberg 8d  (Bertelsen) noch heuer in Eigenregie. Weiterbau im nächsten Jahr 

durch eine beauftragte Firma bis Wattenberg 12a. 

 

Abstimmung: 5 Ja-Stimmen 

                       6 Nein-Stimmen 

 

Antrag der Bürgerliste und der Freiheitlichen Wattenberg das gesamte Projekt in 

einem zu errichten, von Wattenberg 3 bis Wattenberg 12a. 

 

Abstimmung: 6 Ja-Stimmen 

                       5 Nein-Stimmen 

 

 



5. Heizkosten für die Gemeindewohnungen 

 

Der Gemeinderat beschließt eine Erhöhung der Heizkosten von 5% für die 

Heizperiode 2013/2014.  

Die Angebote für die Hackschnitzel betragen € 27,-- pro m³ inkl. MWST. 

Die Heizung ist ab 15. September 2013 in Betrieb. (Lt. GR Sitzung vom 16.9.2013.) 

 

Einstimmiger Beschluss: 

 

6. Vermietung der gemeindeeigenen Garagen 

 

Die Mieter Wienold Christine und Hofer Barbara vereinbaren schriftlich, den 

Abstellplatz in der Garage, abwechselnd für jeden Monat, ab 1. Oktober 2013 zu 

benützen.  

Der Gemeinderat beschließt, dass die Garagen halbjährlich im Vorhinein ab 1.10.2013 

zu bezahlen sind. 

 

GR Heumader Hugo berichtet, dass in der Sozial- und Kulturausschusssitzung vom 

15.9.2013 vereinbart wurde, dass die GR Heumader Hugo und Haag Barbara mit den 

Mietern über eine freiwillige Erhöhung der Mieten Kontakt aufnehmen. 

Frau Christine Wienold wäre bereit eine Erhöhung von € 0,181 pro m² netto für ihre 

Wohnung zu bezahlen.  

Frau Renate Unterwurzacher wäre bereit € 0,294 netto pro m² und für die Garage 

 € 30,-- inkl. MWSt. zu bezahlen. 

Die Erhöhung der Wohnungsmieten sollte mit 1.11.2013, Indexgesichert erfolgen.  

 

Beschlussfassung für die Abstellplätze in der Garage ab 1.10.2013  

€ 30,-- inkl. MWSt., Indexgesichert pro Abstellplatz. 

 

               Abstimmung: 8 Ja-Stimmen 

                                      3 Stimmenthaltungen  

 

7. Taxi Steinlechner – Indexanpassung 

 

Die Firma Taxi Steinlechner ersucht um eine Indexerhöhung für das Schuljahr 

2013/2014 auf € 1,17 pro km zuzüglich MWSt. 

 

             Abstimmung:  Einstimmiger Beschluss  

 

Der Gemeinderat beschließt für Wattenberger Kinder, die keinen Selbstbehalt für das 

Regiotax bezahlen, die kostenlose Benützung des Regiotax in der Freizeit. Die 

Regelung gilt auch für Kindergartenkinder. 

 

             Abstimmung:  Einstimmiger Beschluss 

  

Das Mitfahren von nicht Schülern bei den Nachmittagsfahrten muss noch mit dem 

Finanzamt abgeklärt werden.  

 

8. Kassabestandsaufnahme 2013 von der BH Innsbruck 

 

Der Bericht der überörtlichen Prüfung der Kasse der Gemeinde vom 20.6.2013 wird 



dem Gemeinderat vollinhaltlich zur Kenntnis gebracht. 

 

9. Anträge, Anfragen und Allfälliges 

 

a)    Vzbgm. Schmadl Franz möchte eine Besprechung im Technischen Ausschuss für 

den Bau der Wasserversorgung der Marktgemeinde Wattens –Michlbachquelle.  

Bürgermeister Geißler teilt mit, dass bereits Messungen in Auftrag gegeben bzw.  

durchgeführt wurden, für eine eventuelle Entschädigung. 

  

b)    Weiters möchte Vzbgm. Schmadl eine Besprechung im Technischen Ausschuss 

bzgl. des digitalen Planes vom Ortskanal. 

 

c)    Bgm. Geißler informiert, dass die Zufahrt zur Gemeinde asphaltiert wird. Die 

Leitschienen werden vom Güterwegbau montiert und bei Bedarf repariert. 

  

d)    Es wird ein Angebot von Rasensteinen für den Parkplatz vor der Gemeinde 

eingeholt. 

 

e)    Die Asphaltierungsarbeiten zum Achtzehner sind im Voranschlag nicht 

vorgesehen. Die Finanzierung muss noch abgeklärt werden. 

 

f)     Auf Grund eines Ansuchens wurde von der Marktgemeinde Wattens ein Zuschuss 

von € 1.150,-- für die Malerarbeiten in der Sägerkirche gewährt. 

 

g)    Freizeitticket 2013/2014  

Ab heuer ist der Wildstättlift Wattenberg beim Freizeitticket aufgenommen. 

Zur Information. 

 

h)    GR Haag Barbara ersucht um ein Hinweisschild „Achtung Kinder“ für die 

Wohnstraße Wattenberg 6 a bis 6 d. 

 

i)    GR Steinlechner Josef möchte eine Kopie des Gemeinderatsbeschlusses von 2001, 

hinsichtlich der Grundstücksveränderung Güterwegbau Oberberg, speziell der Gassen. 

Der Bürgermeister genehmigt die Einsichtnahme. 

 

 

Nachdem keine weiteren Anfragen mehr vorliegen, wird die Sitzung beendet. 

 

Ende der Sitzung:  21.10 Uhr 

 

 

Die Schriftführerin:     Der Bürgermeister: 

Roswitha Prem      Johann Geißler 


